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Podpora výzkumných infrastruktur 
a spolupráce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Program švýcarsko-české spolupráce, 

realizovaný v letech 2023 až 2029, si klade za 

cíl snížit hospodářské a sociální rozdíly v 

České republice a dále posílit bilaterální 

spolupráci mezi oběma zeměmi. Program 

spolupráce navazuje na úspěch prvního 

švýcarského příspěvku, který skončil v roce 

2017. Druhý příspěvek činí 76,9 milionu 

CHF. 
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 Podpora integrace migrantů v 
České republice 

 
 

 Ochrana biologické rozmanitosti a 

13   – podpora udržitelného cestovního 

ruchu 
 Posílení domácí zdravotní péče

 
 Příprava projektů a technická 
pomoc 

 

 
Program švýcarsko-české spolupráce 

 
Program švýcarsko-české spolupráce podporuje projekty ve čtyřech oblastech, v nichž má Česká republika prokázané 

potřeby a Švýcarsko může přispět svými odbornými znalostmi a zkušenostmi: biologická rozmanitost a udržitelný cestovní ruch, 

zdraví, migrace a výzkum. Švýcarsko přispívá 85 % z celkového rozpočtu, zatímco Česká republika poskytuje 15 % 

spolufinancování. Programy koordinují česká ministerstva a realizují se ve spolupráci s širokou škálou zainteresovaných stran, 

včetně místních orgánů, nevládních organizací, soukromého sektoru a švýcarských partnerů.  Celkovou koordinaci programu 

švýcarsko-české spolupráce zajišťuje České ministerstvo financí v úzké spolupráci s kanceláří pro švýcarský příspěvek v Praze.  
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Čtyři programy 
 

 

 
Pomoc migrantům při integraci v České republice 

Program podporuje ekonomickou a sociální integraci osob z 

Ukrajiny (v důsledku ruské agresivní války) a dalších státních 

příslušníků třetích zemí, kteří legálně pobývají v České 

republice. K dosažení tohoto cíle jsou financovány různé 

cílené aktivity, jako je právní a finanční poradenství, 

zapojení dětí do volnočasových aktivit a animačních 

programů, psychosociální podpora, zprostředkování 

zaměstnání a platforma pro uznávání kvalifikací 

migrantů. V konečném důsledku by program měl 

přinést prospěch nejen migrantům, kteří podporu 

dostávají, ale také české společnosti a ekonomice jako 

celku, a to díky lepšímu využití odborných znalostí a 

zkušeností migrantů a jejich lepší integraci do komunit. Za 

tento program odpovídá Ministerstvo práce a sociálních 

věcí. 

 

 

Česko-švýcarská iniciativa pro výzkumnou 
infrastrukturu 

Program „Česko-švýcarská iniciativa pro výzkumnou 

infrastrukturu“ podporuje partnerské iniciativy mezi 

národními infrastrukturními centry rozloženými v několika 

zemích, na nichž se podílejí čeští a švýcarští vědci. 

Podporuje také další integraci české infrastruktury 

Extreme Light Infrastructure (ELI) do mezinárodních 

sítí. Tento program koordinuje Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy a počítá s velkým počtem švýcarských partnerů. 

Očekává se, že program nejen posílí postavení České 

republiky v evropském a mezinárodním prostředí 

výzkumných infrastruktur, ale také, prostřednictvím 

praktických aplikací vyvinutých díky financovanému 

základnímu a aplikovanému výzkumu, přispěje k rozvoji 

české i švýcarské společnosti. 

 
Domácí zdravotní péče 

Cílem programu je posílit domácí zdravotní péči ve 

prospěch pacientů v České republice. Usiluje o zlepšení 

péče o pacienty prostřednictvím lepší koordinace mezi 

poskytovateli zdravotní a sociální péče, zvýšení efektivity 

a kvality poskytování domácí péče a posílení národního 

rámce pro řízení (vytváření sítí poskytovatelů, sběru dat, 

klasifikace služeb) a financování (model úhrad) služeb 

domácí péče. Program řídí Ministerstvo zdravotnictví. 

Specializovaní švýcarští partneři poskytují poradenství, ale 

zároveň se učí z pokročilých českých zkušeností v oblasti 

domácí péče. 

 

Udržitelný cestovní ruch a posilování biologické 
rozmanitosti 

Z finančního hlediska se jedná o největší projekt v rámci 

programu švýcarsko-české spolupráce. Cílem je řešit dvě 

hlavní příčiny úbytku biologické rozmanitosti: (1) 

fragmentaci krajiny a (2) nadměrný turistický ruch. Aktivity v 

rámci prvního pilíře mají za cíl zlepšit propojenost vodních 

a suchozemských populací druhů, jakož i propustnost a 

stabilitu krajiny. Druhý pilíř se zaměřuje na změny v 

řízení návštěvnických toků a související dopady na 

ekosystémy ve vybraných chráněných oblastech. Program 

financuje jak infrastrukturu, jako jsou návštěvnická centra 

nebo naučné stezky, tak „měkká“ opatření, jako je 

monitorování druhů nebo kampaně na zvyšování povědomí 

turistů zaměřené na zlepšení chování návštěvníků a jejich 

znalostí o přírodních a kulturních hodnotách chráněných 

oblastí. Provozovatelem programu na české straně je 

Ministerstvo životního prostředí. Zapojeno je mnoho 

švýcarských partnerů v koordinaci se Švýcarskou sítí 

parků.  

 

 


